

60.008/k

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb. 1. pécsi porcelán-szigetelő az ndk-ba

han kz il zs

1979. március 11.

hetvennégyezer porcelán szigetelő ez évi szállítására kapott megrendelést az ndk-ból a pécsi porcelángyár. az értékes műszaki porcelánt vasutvillamosításnál, a felső vezeték tartószerkezetének építésénél használják fel. együttesen körülbelül 1500 kilométer vasut villamosításához elegendő. a pécsi gyár utóbbi években végrehajtott rekonstrukciója megteremtette a feltételeit annak, hogy a korábbinál többet szállítson az ndk régi vevőnek számító külkereskedelmének. a már folyamatban lévő tárgyalások szerint jövőre az ideinek több mint a másfélszeresére fogad el megrendelést a gyár ndk-beli partnerétől.

/mti/
13/20

--

- 1 -

bb. 2. az első gólyapár

cser kz il zs

1979. március 11.

a tavasz közeledtén újabb jeleként megkezdtek hazaköltözésüket a gólyák. az idén az első gólyapár a soproni járás déli részén ütött tanyát, a zsirai szociális otthon tetején. a szép és hazánkban különösképpen kedvelt nagymadarak fészkeiket féltő gonddal óvják a fertő tó menti, a rábaközi és a szigetközi falvakban. életük ugyan ezen a vidéken is összeszűkült, de a hansági, valamint a folyómenti vízenyós területeken még megtalálják kedvenc csemegéiket. az úttörőcsapatok vállalták, hogy védik, őrzik a fészkeket, ^{hogy} zavartalan legyen a gólyák élete.
/mti/

bb. 3. tíz nap alatt több mint tíz erdő és avartűz

cser kz il zs

1979. március 11.

március első tíz napjában több mint tíz esetben keletkeztek erdő- és avartűzek győr-sopron megyében, főleg győr környékén. közülük három jelentős volt: a fenyvesekben együttesen mintegy 100 ezer forint értékű kárt okoztak. a tűzoltók mindhárom esetben nagy erővel vonultak ki és sikerült gyorsan megfékezniük a veszedelmes tüzeket.

a hatóságok felhívták a kirándulók figyelmét arra, hogy csak a kijelölt helyeken gyujtsanak tüzet./mti/

bb. 4. szakkönyvtár a nagyüzemben

hag st il zs

1979. március 11.

mintegy kétezer műszaki és fizikai dolgozó keresi fel évente az ózdi kohászati üzemek műszaki könyvtárát. egy esztendő alatt több mint 24 ezer kötet könyvet kölcsönöztek ki, illetve olvastak el a könyvtár olvasótermében, a legkeresettebbek az acélgyártással, az anyagvizsgálattal, a hengerléssel, a kémiával és fizikai kémiával, továbbá az üzemgazdasággal foglalkozó szakmunkák voltak. a könyvtárban elkészült felmérés szerint a tanulmányozott szakirodalmat elsősorban a műszaki fejlesztési célok megvalósításában, az újításoknál, különböző pályázatokon és az egyetemi, vagy főiskolai tanulmányok során hasznosították. a könyvkölcsönzők csaknem egyharmada fizikai dolgozó volt.

/folyt.köv./ ^{most}

- 2 -

bb. 4./szakkönyvtár folyt./il

az ózdi üzemi könyvtár igyekszik lépést tartani a műszaki fejlődéssel. a szakkönyveken kívül a polcokon százhusz féle szakfolyóirat továbbá szabadalmi leírások és publikációk fordításai is megtalálhatók. szoros kapcsolatot tartanak fenn a csepeli acélmű, a salgótarjáni kohászati üzemek, a borsodnádasi dízelemgyár és a dunaujvárosi kohászati üzem műszaki könyvtárával./mti/

-.-

bb. 5. kárt tett a fertő tó állatvilágában az idei szigorú tél

cser ká il zs

1979. március 11.

a halászok tavaszi szemléje azzal a tapasztalattal járt, hogy az idei rendkívül kemény tél kárt tett a fertő tó állatvilágában. a vastag jégtakaró alatt a pészma pocok családok százaival pusztultak el. ez a gyorsan szaporodó, értékes prémes állat, nagy tömegben él a tavon, de számuk most alaposan megcsappant. a vastag jég miatt a kis állatkák nem tudták elhagyni a nádszigetek közelében kiépített fészkeket.

a jég és a hidegtó halállományát is megritkította. a nádásokon át a nyílt vízhez vezető csatornák sekély vize a fenéig befagyott, pontyok süllők és egyéb halak pusztultak el. ezek a viziutak hozzátartoznak a fertő képehez. a tó magyar oldalán a több mint 5 ezer hektárnyi nádrengeteget 200 kilométernyi csatorna hálózta be./mti/

-.-

bb. 6. joao tito de morais

gy il kz

1979. március 11.

a portugál hírügynökség - az anop - igazgató tanácsának elnöke a magyar távirati iroda meghívására március 8-11. között Magyarországon tartózkodott. megbeszéléseket folytatott az mti vezetőivel, s a két hírügynökség közötti együttműködésről megállapodást írtak alá.

ittartózkodása során fogadta őt simon ferenc, a minisztérium tájékoztatási hivatalának elnökhelyettese, és találkozott dr. bányász rezsóval, a külügyminisztérium sajtóosztályának vezetőjével./mti/

-.-

11.30/11

13.11.11

- 3 -

bb. 7. önkéntes üzemi rakodó-brigádok a teherpályaudvaron

cser il kz

1979. március 11.

több száz vagon árut raktak ki és be vasárnap győr-sopron megye vasúti csomópontjain. a legtöbben a győri teherpályaudvaron dolgoztak, az üzemek a hétfői termelés zavartalan kezdéséhez kaptak nélkülözhetetlen nyersanyagokat. a rakodást önkéntes üzemi brigádok is segítették.

jelentős volt a vasárnapi tranzit forgalom is. a kelet-nyugati és az észak-déli szállításokban is jelentős szerepet játszó soproni, hegyeshalmi és rajkai pályaudvarok több mint 500 vagon tranzit árut fogadtak és továbbítottak. a tranzit forgalom megközelítette egy átlagos hétköznapi forgalmát./mti/

-.-

bb. 8. az fkp küldöttségének budapesti látogatása

gy il kz

1979. március 11.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására március 8 és 11 között budapestre látogatott maxime gremetz, a francia kommunista párt politikai bizottságának tagja és yves serdenif, a központi bizottság munkatársa.

a vendégeket gyenes andrás, a központi bizottság titkára fogadta. a szívós, elvtársi légkörű megbeszélésen, amelyen részt vett berecz jános a kb külügyi osztályának vezetője és horn gyula, osztályvezető helyettes, tájékoztatták egymást pártjuk helyzetéről, véleményt cseréltek a nemzetközi helyzetről, valamint a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről, áttekintették a két párt kapcsolatainak alakulását és együttműködési programot fogadtak el. egyetértettek abban, hogy a kölcsönös szolidaritás elvei alapján továbbfejlesztik az mszmp és a francia kommunista párt közötti internacionalista együttműködést országaik, népek javára, az enyhülés, a béke megszilárdítása érdekében./mti/

-.-

- 4 -

11.35/il

13.45
RDK

bb. 10. időjárásjelentés

il kz

1979. március 11.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap

tovább növekvő felhőzet

változatos képet mutat európa időjárása. a szovjetunió európai területe felett nagy kiterjedésű anticiklon helyezkedik el. a benne kialakult leszálló légmozgás miatt csendes, felhős idő van. a brit szigetek környékén erőteljes mérsékeltvízi ciklon örvénylik. a különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmú levegő keveredése miatt többfelé esik az eső, elszórta halmazik. élénk a légmozgás: a nyugatias szelet időként erős szél-
lökések kísérik. a következő időszakban várhatóan már a kárpát-medence időjárására is hatással lesz az említett ciklon.

hazánkban szombaton változóan felhős volt az ég. általában 1,5 órán keresztül sütgött a nap. többfelé esett eső, zápor, elszórta hó. a lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 6 mm között váltakozott. az általában erős északnyugati szelet időnként viharos széllokések kísérték. a legmagasabb nappali hőmérséklet északkeleten 2,5 másutt 7, 12 fok között alakult. ma hajnalra 0, mínusz 6 fokig hűlt le a levegő. délelőtt eleinte változóan felhős idő volt, majd nyugat felől fokozatosan megnövekedett a felhőzet. sopron térségében gyenge hózápor hullott. 11 órára 2,7 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapesten a hőmérséklet napi középértéke 5,4 fok volt, 1,0 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1013 mb /760 mm/, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

keleten is megnövekvő felhőzet. eleinte hózápor, később többfelé eső. időnként megélénkülő déli, délnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1, plusz 4; legmagasabb nappali hőmérséklet 8-13 fok között.

a duna vízállása bpestnél 294 cm, víz hő 4,6 fok./mti/

-.-

- 5 -

bb. 11. kiss nagy andrás szobrászművész kiállítása

dáv il kz

1979. március 11.

ötven kisplasztikával és hatven érmével mutatkozott be kiss nagy andrás szobrászművész vasárnap a székesfehérvári istván király múzeumban megnyitott első gyűjteményes kiállításán. közönség elé került többek között aprily lajos szobrának a terve, az érmei közül pedig azok amelyeket krudy gyula, bartók béla és derkovits gyula emlékére készített. a tárlatot április 15-ig tekinthetik meg az érdeklődők az istván király múzeum emeleti kiállítótermében./mti/

-. -

bb. 9. tűz a 17. kerületben

t gy tr il kz

1979. március 11.

vasárnap reggel riasztották a tűzoltókat a főváros 17. kerületében eddig még ismeretlen okokból kigyulladt a prosperitás ktsz egyik fa-barakk épülete. bár a lángok továbbterjedését sikerült megakadályozni, az irodahelyiségek fele leégett. a szakemberek hozzáláttak a tűz okainak kiűzítéséhez./mti/

-. -

bb. 12. huszár istván havannába utazott

gy il kz

1979. március 11.

gonzales
humberto perez a kubai köztársaság központi ~~tervezési taná-~~csának elnöke meghívására vasárnap küldöttség utazott havannába huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervehivatal elnöke vezetésével, hogy tárgyalásokat folytasson a két ország gazdasági együttműködésének időszerű kérdéseiről.

a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent drecin józsef tervehivatali elnökhelyettes. jelen volt José Antonio Tabares, a kubai köztársaság budapesti nagykövete. /mti/ del real

-. -

12.40/11

- 6 -

AK 30
70

bb. 13. petőfi emléktúra salgótarjánban

csiz kz il

1979. március 11.

több mint ezer fiatal részvételével rendezték meg vasárnap a salgótarjáni fiatalok hagyományos petőfi emléktúráját, amely egyszerre mind a forradalmi ifjúsági napok eseményeinek megyei nyitánya. a kiszesek megkoszorúzták a salgóvár falán elhelyezett márványtáblát, amely megörökítette a nagy költő országjáró vándorlásainak egyik állomását, tisztelegtek a petőfi kunyhónál, ahol a hagyomány szerint megpihent, és nagygyűlésen emlékeztek meg az 1848/49-es forradalom és szabadságharc eseményeiről máig ható tanulságairól./mti/

-. -

bb. 14. elhunyt hont ferenc kossuth díjas színházi rendező

t gy s il kz

1979. március 11.

szombatról vasárnapra virradó éjjel, 72 éves korában elhunyt hont ferenc, kossuth díjas színházi rendező, az irodalomtudományok kandidátusa.

x x x

sok évtizedes életműjének emlékeztető állomása volt 1933: hont ferenc szervezte meg a szegedi szabadtéri játékokat. a munkásmozgalom résztvevőjeként később tagja lett a szegedi fiatalok művészeti kollégiumának. jelentős elméleti színház-történeti tevékenységet folytatott. szerkesztette a színpad, majd a független színpad című folyóiratot. 1937-ben független színpad néven másokkal együtt színművészeti munkaközösséget szervezett, amelynek előadássorozatai a magyar színházi élet rangos politikai, irodalmi és művészeti eseményeivé váltak. tanított az országos színész-egyesület iskolájában, majd a felszabadulás után - 1949-ig - a színház-és filmművészeti főiskola tanára, illetve főigazgatója volt. tevékenykedett a magyar filmgyártó állami vállalat művészeti vezetőjeként, később az ifjúsági színházat igazgatta. az ötvenes évek elején rendezett a madách színházban, valamint az ódry színpadon is. az 1957-ben létrejött színház és filmtudományi intézetet alapítói közé tartozott s első vezetője volt. ennek kettéválása után az országos színház-történeti múzeum, majd pedig a színház-tudományi intézet élére került. több könyve jelent meg a színjátszásról, a rendező munkájáról./mti/

-. -

- 7 -

AK 35
70

bb. 15. a keletmagyarországi szövetkezeti dalosok találkozója
szü 11 kz 1979. március 11.

szombaton és vasárnap debrecenben tartották meg a VII. országos szövetkezeti dalostalálkozó kelet-magyarországi bemutatóját és tapasztalatcseréjét. hajdu-bihar, szabolcs-szatmár, borsod, heves és szolnok megyéből összesen 16 szövetkezeti énekkar lépett közönség elé. a találkozó befejezéseként vasárnap délután - a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 60. évfordulója tiszteletére a résztvevő együttesek munkásmozgalmi dalokból összeállított ünnepi hangversenyt adtak a városban.
/mti/

-. -

bb. 16. dolgos vasárnap a fejér megyei kiskertekben
dáv 11 kz 1979. március 11.

dolgos vasárnapjuk volt a fejér megyei kiskerttulajdonosoknak: bőven adtak munkát erre a hétvégére is a szőlők, a gyümölcsösök, a napenergiával fűtött fólia-sátrak és a konyhakertek. benépesültek a kisgazdaságok, a kedvező időt kihasználva többézen szorgoskodtak a gyümölcsösökben: metszték, ápolták a fákat. sok helyen elvégezték első idei „fürdetésüket”, az ugynevezett télvégi lemosó permetezést is. megyeszerte lobogtak az avarmaglyák, jelezve, hogy a kiskertekben megkezdődött a szokásos tavaszi „nagytakarítás”, a kertészkedés egyébként mind népsebb fejér megyében: csak székesfehérvár határában több mint ezer kiskertet tartanak nyilván, s az egész megyében pedig az idén már huszonöt kertészeti szakcsoport működik.
/mti/

-. -

bb. 17. tuzok számlálás fejér megyében
dáv 11 kz 1979. március 11.

nőtt a tuzokállomány fejér megyében. a magyar madártani egyesület fejér megyei csoportjának tagjai vasárnap fejezték be a télvégi tuzokszámlálást, s eszerint a magyar puszták, nagytestű kispusztolóban levő védett madaraiból jelenleg hatvanöt fészkel a megyében. különösen a sérretet kedvelik a tuzokosapatok. ott ugyanis ideális természeti környezetet találnak.
/folyt.köv./
13.00/11

- 8 -

14.00
pa

bb. 17./tuzok folyt./11

élvezik a környéken gazdálkodó nagyüzemek gondoskodását is, a sárszentmihályi állami gazdaság például minden évben vet „tuzokrepét”, azért, hogy a táj jellegzetes madarai télen is találjanak táplálékot. a magyar madártani egyesület megyei csoportjának tagjai nagy gondot fordítanak az állomány megfigyelésére: telente arra vigyáznak, hogy megfelelő táplálékhoz jussanak a madarak. tavasszal pedig feltérképezik a fészkeket, nehogy a mezőgazdasági munkák során egy-egy gép kárt tegyen a ritka madarak tojásaiban, fiókáiban. a féltő gondoskodásnak is köszönhető, hogy a megyében már évek óta növekvőben van a tuzokok száma.
/mti/

-. -

bb. 18. plusz három járat - élénk kompforgalom tihanynál
káp 11 kz 1979. március 11.

szombaton indult meg a kompjárat szántód-tihany-rév között. a forgalma mindjárt az első napon rácsúfolta az előzetes számításokra. szombaton három, vasárnap pedig már délig három plusz járatot kellett indítani, s így végül is e két napon több mint ezer jármű és körülbelül 2500 ember kelt át a tó egyik partjáról a másikra kompon. a vasárnapi verőfényes időben a balatonpart valamennyi üdülőtelepén szembetűnően megélénkült a forgalom. a tóparti településekre vezető utakon megjelentek a gépkocsi-karavánok, s a vonatokkal is százával érkeztek a vikendezők.
/mti/

-. -

bb. 19. napfényes vasárnap budapesten
1gy tr kz 11 1979. március 11.

vasárnap ismét megbékéltek a budapestiek a szeszélyes időjárással. a nappali kicsalagatta őket a budai hegyekbe, s már kora délelőtt csaknem teljes kihasználtsággal járták a kirándulóhelyeket az autóbuszok és a fogaskerékű vasut szerelvényei. nem fagyoskodott az a több ezer kiránduló sem, aki libegőn tette meg a jános-hegy-zugliget közötti távot.

az első tavaszi csucsforgalmat jegyezték a vidám parkban: több mint 8 ezren - jórészt gyerekes családok - fordultak meg itt. ezuttal még csak 17 ügyességi játék kínált szórakozást, de már készülnek az áprilisi elsején kezdődő teljes üzemre.
/folyt.köv./
13.15/11

- 9 -

14.00
pa

bb. 19./napfényes folyt./il

addig még csaknem 40 részletet kell felújítani. nyárra lovas körhintával és nagyobb óriáskeréssel gazdagodik a gyermekjáték-park. egy érdekes libegő és új játékautomaták gazdagítják a vidám park kínálatát.

az állatkertben több mint 20 ezren nézelődtek. a legnépszerűbb láttnivalók közé tartozott a majomcsalád két legifjabb palántája. csúcsgalamb volt a madártelelőben is, sokan csodálták meg a nemrég nyílt madártani kiállítást./mti/

..-

bb. 21. az ember és a környezete - pálffy gusztáv szobrászművész kiállítása kecskeméten

rap il kz

1979. március 11.

a kortárs képzőművészetet reprezentáló nagy sikerű rendezvényt sorozat folytatásaként vasárnap pálffy gusztáv szobrászművész kiállításából nyílt kiállítás kecskeméten a bács-kiskun megyei művelődési központban. a tárlat a tíz éve kecskeméten élő és alkotó szobrászokat az alkotásait vonultatva fel, amelyek a természet megővése, a környezetrombolás elleni küzdelemre szólítanak fel. az ember és a környezete című március végéig nyitva tartó szobortárlatot tohai lászló, bács-kiskun megye tanácsának elnökhelyettese nyitotta meg./mti/

..-

bb. 20. emlékülés, emlékműavatás, kiállítások szegeden - a nagy árvíz 100. évfordulóján

dén il kz

1979. március 11.

a nemrég elkészült új tiszai partfal ma már teljes biztonsággal védi szegedet. az eddigi 1970-ben mért legmagasabb vízszíntnél több mint egy méterrel magasabb árhullám esetén is képes a gátak között tartani a folyót - hangsúlyozták többek között vasárnap szegeden a várost elpusztító tiszai árvíz századik évfordulójára alkalmából tartott megemlékezésen.

a városi tanácsháza dísztermében az mszmp városi bizottsága és szeged megyei város tanácsa vasárnap délelőtti tartott együttes ülésén részt vett győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára, komócsin Mihály, a csongrád megyei pártbizottság első titkára, valamint a társadalmi és a közélet több más vezetője.
/folyt.köv./

- 10 -

14.00/il

15.00
16.00

bb. 20./emlékülés folyt./il

papp gyula a városi tanács elnöke beszédében emlékeztetett arra, hogy száz évvel ezelőtt 1879. március 12-én szegedre zúdult árvíz a város 6350 háza közül hétézret rombadöntött. hatvanezer ember vált hajléktalanná, több mint százötvenen pedig az egyes helyeken több méter mély vízben veszítették életüket. a szegediek azonban szerették lakóhelyüket. amikor a folyó megszelídült visszatértek városukba, majd nagyarányú hazai és külföldi támogatással újjáépítették. akkor alakult ki szeged ma ismert sugárutas, körutas korszerű képe.

az ünnepségen felszólaló győri imre sikereket kívánt a szegedieknek mai országépítő munkájukhoz, s városuk fejlesztéséhez, majd gergely istván államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke kitüntetését adott át 16, az ideai árvízvédelmi munkában kitűnt dolgozónak.

ezt követően a tiszai partján, a lenin körut és a folyó találkozásánál a várost most már nagy biztonsággal védő új partfal déli szakaszánál gyűltek össze a 100 évvel ezelőtti tragikus eseményekre emlékező szegediek. ott gergely istván mondott beszédet. felidézte a száz évvel ezelőtti rettenetes napokat, majd köszönetét fejezte ki mindazoknak, akik az ideai árvízvédekezési munkákban részt vettek és az időjárás viszontagságai miatt nehéz körülmények között vigyáztak és megvédték a gátakat a folyó árhullámától. az államtitkár elmondta, hogy a mostani ötéves tervben csaknem háromszáz kilométer hosszúságban erősítik meg hazánkban a folyó töltéseit. kiemelte: szocialista államunk milliárdokat fordít arra, hogy a folyók áradásától megvédje nemzeti vagyonunkat, köztük az egyes családok értékeit is. a tudatos, a tervszerű árvízvédelmi fejlesztés része a nagyárvíz századik évfordulójára elkészült szegedet védő, új tiszai partfal is - mondotta többek között.

azután győri imre felavatta a tiszai partján felállított centenáriumi árvízi emlékművet segesdi györgy szobrászművész alkotását. a tizenkét méter magas, krómaccélból készült kompozíció azt szimbolizálja, hogy az ember képes legyőzni a folyó támadásait.

innen embargó: 26.00 óráig

ugyancsak vasárnap a bécsi körut kettes számú ház falán emléktáblát avattak. a felirata egyebek között megörökíti azt a jelentős segítséget, amelyet bécs, berlin, london, párizs, brüsszel és róma lakosai adtak a város száz évvel ezelőtti újjáépítéséhez.

/folyt.köv./

14.05/il

16.00
17.00

- 11 -

bb. 20./ emlékülés ...2. folyt./11

a móra ferenc muzeum képtárában ugyanezen a napon 3 kiállítás nyílt. az egyik azokat a szegedi és a szolnoki muzeumokban őrzött képeket vonultatja fel, amelyeknek az ihletője az árvíz volt. a másik tárlaton a szegedi élő művészeknek azok a festményei láthatók, amelyeken tiszta-parti tájakat örökítettek meg. a harmadikon tervrajzokat láthatnak az érdeklődők. valamennyi a szegedi árvíz utáni újjáépítéséhez készült./mti/ ...

--

bb. 25. halálos közúti balesetek

tr 11 kz

1979. március 11.

a veszprém megyei Mihályfa külterületén szombat délután fülöp tamás 34 éves segédmunkás, sümegi lakos nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette a motorkerékpárját, egy utkanyarban kisodródott és egy hid betonkorlátjának ütközött. a helyszínen meghalt.

a 13. kerület váci ut és süllő utca kereszteződésében a kijelölt gyalogos átkelőhelyen szombaton este papp józsef huszéves gépkocsivezető, budapesti lakos által vezetett személygépkocsi elütötte bánhidí jánosné 70 éves nyugdíjas, budapesti lakos gyalogost, aki a kórházban meghalt. a rendőrség a vizsgálatot megkezdte.

x x x

a pest megyei jászkarajenő belterületén egy utkereszteződésben szombaton este pásztor pál 26 éves italboltvezető kőristetetleni lakos a személygépkocsijával elütötte koléner lászló 70 éves nyugdíjas, jászkarajenő lakost, gyalogost, aki betegszállító kocsi-ban toltta feleségét, koléner lászlóné 61 éves nyugdíjas, jászkarajenő lakost. koléner és felesége a helyszínen meghalt. az eddigi megállapítások szerint a baleset oka: koléner figyelmetlenül közlekedett, pásztor pedig ittas állapotban vezette a személygépkocsit. a rendőrség a vizsgálatot megkezdte./mti/

--

- 12 -

14.10/11

16.10
200

felhasználható 19.00 órától

bb. 26. a máv szimfonikusok hangversenye sopronban

cser 11 kz

1979. március 11.

Liana iszakadze szovjethegedűművész közreműködésével adott hangversenyt vasárnap a soproni liszt ferenc művelődési központban a budapesti máv szimfonikus zenekar. a műsoron mozart és beethoven művek szerepeltek. vezényelt oberfrank géza. a hangversenyt hétfőn a győri kislelő színházban megismétlik./mti/

--

bb. 22. varga éva szobrászművész kiállítása

dén 11 kz

1979. márcis 11.

a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban vasárnap megnyílt a miskolcon élő varga éva szobrászművész kiállítása. varga éva, aki gyakori vendég a vásárhelyi művésztelepen és rendszeres résztvevője a vásárhelyi őszi tárlatoknak, mostani kiállításán több mint harminc művét mutatja be az érdeklődőknek. ember és környezetábrázolásai, egy- és többalakos szobrai, reliefjei és érméi egy hónapig láthatók a vásárhelyi muzeumban./mti/

--

bb. 23. bortnyik sándor emlékkiállítás

dén 11 kz

1979. március 11.

bortnyik sándornak, a xx. század egyik kiváló magyar mestereinek alkotásai kerültek közönség elé vasárnap szentesen, a kosuth-téri kiállító teremben. huszonnyolc festményét és ötvenöt grafikáját állították ki. a művek képet adnak bortnyik sándor egész életpályájáról. ott vannak közöttük a leninről és a karl libknechtől készült rajzok, a tanácsköztársaság időszakához kapcsolódó zászlóvivők, felvonulók, tüntetők című linometszetek, illetve tusrajzok. bemutatott festményei a vörös gyár, a kovácsok, az ember és gép, az újságolvasó, a munkásfiú... stb a dolgozó emberek életének egy-egy pillanatát örökítik meg./mti/

--

- 13 -

14.15/11

16.15
200

bb. 27. súlyos közlekedési baleset szentendrén

1l kz

1979. március 11.

szentendre belterületén március 10-én 21.10 órakor bokor tamás 20 éves segéd munkás, pilisvörösvári lakos személygépkocsijával előzés közben nekiütözött egy vele szemben közlekedő személygépkocsinak. az utóbbit dombai pál 20 éves kőműves, pilisszentlászlói lakos vezette. az ütközés után dombai személygépkocsija nekiütözött a megelőzött személygépkocsinak, amelyet lendvai sándor 22 éves mív-dolgozó, budapesti lakos vezetett. a baleset következtében bokor tamás és az utasai közül tuba péter 21 éves autószerelő, budapesti lakos a helyszínen meghalt. további négy személy súlyos, egy pedig könnyű sérülést szenvedett. a baleset oka: az eddigi megállapítások szerint bokor szabálytalan előzése volt. a rendőrség a vizsgálatot folytatja./mti/

--

felhasználható: 18 -00 órától

bb. 24. diszhangverseny bárdos lajos köszöntésére.

dén 1l kz

1979. március 11.

nyolcvanadik születésnapja alkalmából köszöntötték vasárnap szeged zenei életének vezetői, a város zenekedvelő közönségének képviselői bárdos lajos zeneszerzőt. a tiszta szálló koncertteremben megtartott jubileumi hangversenyen a mester is résztvett. 12 kórus több mint hatszáz dalosa lépett pódiumra. bárdos lajos műveket, köztük a zeneszerző több új dalát énekelték. két összkari számként - hat-hat kórus közös előadásában hangzott el bárdos két szerzeménye, a láng és fény, valamint a dal titka.

a bárdos lajos tiszteletére rendezett hangversennyel befejeződött a mai magyar zene hetének szegedi programja, amelynek keretében koncertet tartottak a városban./mti/

--

- 14 -

15.30/1l

1979.03.11

bb. 28. a török parlamenti küldöttség esztergomban

ber 1lkz

1979. március 11.

cahit karakasnak, a török köztársaság nagy nemzetgyűlése elnökének vezetésével hazánkban tartózkodó török parlamenti küldöttség vasárnap esztergom nevezetességeivel ismerkedett meg. a delegációt elkísérte talat benler budapesti török nagykövet és raffai sarolta, az országgyűlés alelnöke. a vendégek homor imrénének, a városi tanács elnökhelyettesének társaságában megtekintették a városmuzeumot, az árpádházi királyok palotáját, a bazilikát és a kincstárat, a balassa muzeum törökkori emlékkiállítását. a küldöttség esztergomi programja a városséta után az ország második legnagyobb képzőművészeti gyűjteményében, a keresztény muzeumban tett látogatással zárult./mti/

bb. 29. elutazott budapestről a francia kulturális és tájékoztatási miniszter

s 1l kz

1979. március 11.

jean-philippe lecat francia kulturális és tájékoztatási miniszter, aki pozsgay imre kulturális miniszter meghívására küldöttség élén látogatást tett hazánkban vasárnap elutazott budapestről.

magyarországi tartózkodása során fogadta aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese; megbeszélést folytatott pozsgay imrével: kölcsönösen tájékoztatták egymást országaik kulturális életéről, véleményt cseréltek a két ország közötti kulturális kapcsolatok bővítésének lehetőségeiről; látogatást tett nagy richárdnál, a magyar televízió elnökénél.

jean-philippe lecat ismerkedett a magyar kulturális élettel, felkeverte a liszt ferenc zeneművészeti főiskolát, és több oktatási intézményben tanulmányozta a zenei képzést.

a francia miniszter vezette küldöttség látogatást tett bácskiskun megyében, ahol ismerkedett kecskemét közmuvelődési és oktatási intézményeivel, a többi között a kodály zoltán zenepedagógiai intézettel: megtekintette szentendre kulturális nevezetességeit.

/folyt.köv./

- 15 -

19.00/1l

1979.03.11

bb.29./elutazott ... folyt./il

bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent pozsgay imre és meruk vilmos, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese. jelen volt francois-xavier thiollier, a francia köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője./mti/

--

bb.30.belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 1979. március 11-én

il kz

1. porcelán szigetelő
 2. az első gólyapár
 3. erdőtüzek
 4. szakkönyvtár
 5. fertő tó
 6. a portugál hirügynökség
 7. rakodás
 8. fkp delegáció
 9. tűz
 10. időjárás
 11. kiss n. andrás kiállítása /1. sz. fav./
 12. huszár elutazás /2. sz. fav./
 13. petőfi emléktúra
 14. elhunyt hont ferenc
 15. szövetkezeti dalosok
 16. dolgos vasárnap
 17. tuzok számálása
 18. tihanyi komp
 19. budapesten a napfény
 20. szegedi árvíz
 21. pálfy gusztáv kiáll.
 22. varga éva kiáll.
 23. bertnyik kiáll.
 24. bárdos hangverseny
 25. halálos balesetek /3. sz. fav./
 26. máv szimfónikusok
 27. sulyos közlekedési baleset
 28. török parlamenti küldöttség /4. sz. fav./
 29. elutazott a francia kulturális miniszter
 30. hírjegyzék
- /mti/

--

19.05/il

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: bajnok zsolt
szerkesztette: koronczai emil

1980

--

- 16 -

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tei.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

h é t f ő

bb. 1. készülődés a forradalmi ifjusági napokra a fővárosban

i gy pá dg il zs

1979. március 12.

az idén, is méltóképpen köszöntik a három tavaszi évfordulót, március 15-ét, március 21-ét és április 4-ét budapest fiataljai. csütörtökön reggel a 48-as emlékhelyeken koszorúzási ünnepségeken emlékeznek meg az 1848-as polgári forradalom és nemzeti szabadságharc évfordulójáról. a fiatalok elhelyezik a megemlékezés virágait bem és kossuth szobránál, s a március 15. téren lévő petőfi szobor talapzatán. az ünneplő seereg innen vonul át a muzeum kertbe, ahol a kisz kb és a hazafias népfront országos tanácsa politikai nagygyűlést és műsoros megemlékezést rendez.

a magyar tanácsköztársaság 133 dicső napjára március 19-én fátylas politikai nagygyűlésen emlékezik a főváros ifjusága. a tanácsköztársaság kikiáltásának 60. évfordulója alkalmából 15 ezer ifjúkommunista érkezik a dózsa györgy utra, a tanácsköztársasági emlékműhöz, ahol az mszmp budapesti bizottsága és a kisz budapesti bizottsága rendezésében méltatják az első magyar proletárállam vívmányait, történelmi tanulságait - majd koszorukat helyeznek el az emlékmű talapzatán. - az évfordulóról valamennyi fővárosi kerületben ifjusági nagygyűléseken, műsoros politikai rendezvényeken, koszorúzási ünnepségeken emlékeznek meg.

/folyt.köv./

Ra

- 1 -